

IZVOD IZ RECENZIJE

Rečnik, koji je pred vama obrađuje veliki broj reči i pojmova iz oblasti tehnološko-komercijalnog poznavanja robe, namenjen pre svega studentima, ali i stručnim institucijama, predstavnicima javne uprave, nevladinim i vladinim organizacijama i medijima, svima koji se bave različitim pitanjima ove problematike u poslovnom sistemu. Rečnik takođe može da koristi i svima onima koji žele da se bolje upoznaju sa problematikom oblasti životne sredine i odgovarajuće međunarodne pravne regulative, eko-podobnosti proizvoda, tržišta, prostornog planiranja, ISO-standarda, sistema kvaliteta, rizika u transportu opasne robe, osiguranja robe, e-poslovanja, menadžmenta, konsalting i trgovine.

Rečnik je rezultat fundamentalnih i empirijskih istraživanja i izajedničkih napora, a cilj je da pruži korisnicima osnovne pojmove i termine, koji se odnose na ekologiju i zaštitu životne sredine. Autori su smatrali da proširenje prvih, po obimu skromnih ali vrlo korisnih englesko-srpskih rečnika iz oblasti ekologije i zaštite životne sredine može biti nov prilog stručnoj literaturi, pošto se u proteklom periodu znatno proširilo polje istraživanja u oblastima nauke. Terminologijom rečnika obuhvaćene su brojne oblasti ekologije i zaštite životne sredine, kao što su ugroženost biosfere, iskorišćenje prirodnih bogatstava, uzajamni odnosi organizama u životnoj sredini i njihovi odnosi sa čovekom. Deo rečnika posvećen je terminologiji koja se tiče praćenje stanja životne sredine kao i na granične oblasti. Rečnik je namenjen širokom krugu stručnjaka koji rade u različitim oblastima ekologije i zaštite životne sredine. Istovremeno, može biti koristan i za široki krug stručnjaka iz prakse - šumara, agronoma, geologa, veterinaru i lekara, zatim novinara, prevodilaca, kao i svima onima koji se interesuju za ekologiju i zaštitu životne sredine.

U ovoj knjizi, autori stanje na tržištu određuju odnosom između pretnji i realne sposobnosti da se takvim pretnjama odgovori, posebno u sulovima sve izražene globalizacije. U praktičnom smislu ova problematika sačinjava čitav niz aktivnosti koje imaju zadatak da se u svakoj određenoj ispitivanoj fazi identifikuje stanje moguće pretnje kao i stanje spremnosti da se na odgovarajući način reaguje na pretnje i zatim preduzmu odgovarajuće mere kao reakcija na dato stanje na tržištu. Ovo pretpostavlja i jednu složenu državnu ili društvenu organizaciju, sa utvrđenim odgovornostima i utvrđenom hijerarhijom. Tek na osnovu tako ugrađene kompletne bezbednosne infrastrukture, za oblast koju autori ovde tretiraju, moguće je dati ocenu o stanju na tržištu, gde je neophodna visoka spoznaja robno-komercijalnih zakonitosti, težnji i realnosti.

Autori svojevrzne knjige-rečnika pod nazivom "ROBNO-KOMERCIJALNI REČNIK" su Akademik SAIIN prof. dr Rade Biočanin i ms Mirsada Badić. Oni su izložili nastavnu materiju po abecednom redu, saglasno sadržajim i predmetima, koji se realizuje na Drzavnom univerzitetu u Novom Pazaru (Departman za pravno-ekonomske nauke) na IV godini studija, za više predmeta, ali pre svi za predmet "KOMERCIJALNO POZNAVANJE ROBE", za sticanje zvanja "Diplomirani ekonomista". Naravno, knjiga je namenjena i ostalim studijskim grupama, na kojima se izučava problematika poslovnog sistema, stanja na tržištu, ugrožavanje proizvoda, u okviru koncepta "3E"- energetska efikasnost, ekonomska isplativost i eko-bezbednosti u održivom razvoju.

Obzirom na specifičnost buduće profesije studenata, slušalaca i nastavnika ove visokoškolske ustanove, autor je nastojao da nađe sredinu tretirane problematike, sa prikazom specifičnosti i potreba ove renomirane nastavno-naučne ustanove i u tome su u potpunosti uspeši.

Poseban kvalitet materijala koji je pripremljen za štampu, jeste da je napisan na način, prilagođen budućim ekonomistima, pravnicima, ekolozima, inženjerima, nastavnicima, vaspitačima, referentima, načelnicima i ostalim korisnicima na zadacima zaštite i unapređenja radne i životne sredine.

Ovaj Rečnik je od izuzetne koristi svim onima, koji se bave zaštitom i unaređenjem životne sredine u školstvu, preduzećima, zdravstvenim ustanovama, civilnoj zaštiti, institutima i ostalim ustanovama, referentima i inspektorima bezbednosti i zdravlja na radu na nivou preduzeća, opština, okruga i svim ostalim, koji žele i kojima je neophodno poznavanje ove, sve aktuelnije, vrlo značajne problematike.

RECENZENT
Prof. dr Braco Kovačević